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ESIET PATEICĪGI 
Es Tev pateicos, ka es esmu tik 
brīnišķi radīts, brīnišķi ir Tavi dar-
bi, mana dvēsele to labi zina. 
(Ps 139:14) 

Paldies ir mazs, bet ļoti spēcīgs 
vārds. Kad kāds tev kaut ko labu 
izdara un tu esi pateicīgs, tad laba 
sajūta ir abiem – gan darītājam, 
gan saņēmējam. Piemēram, no 
mūsu ielas ir izbraukšana uz galve-

nā ceļa. Reizumis satiksme ir ļoti intensīva un grūti tikt plūsmā. Tad kāds tevi palaiž 
un tu pamāj, tādējādi pateicoties, un laipnais autovadītājs jūtas labi. Nav taču grūti 
pateikt paldies. Tas neko nemaksā. Mēs katrs zinām sajūtu, kad pēc kāda laba dar-
ba neviens neizsaka pateicību. Tu jau nedari labu, lai saņemtu pateicību, bet, kad tā 
izteikta, tā atstāj saldu garšu kā konfekte. 

Pateicībai vajadzētu būt mūsu lūgšanas dzīves lielai daļai. Dievs mums tik ļoti daudz 
devis un dod, ka nespējam par visu pateikties. Viņš mūs tik ļoti ir mīlējis, ka Savā 
žēlastībā izrāvis no tumsības un iecēlis gaismā. Viņš mūs izglābis no nāves un dāvā-
jis dzīvību. Viņš piedod mums visus mūsu grēkus, kad lūdzam, kaut zina mūsu pār-
kāpumus. 

“No dziļumiem es piesaucu, Kungs, Tevi: “Ak, Kungs, klausi manu balsi, Tavas ausis 
lai dzird manas sirds skaļās sāpju nopūtas!” Ja Tu, Kungs, gribi noziegumus pielīdzi-
nāt, kas gan, ak, Kungs, lai pastāv? Bet pie Tevis ir piedošana, lai Tevi bīstas. Es gai-
du uz To Kungu, mana dvēsele gaida, es paļaujos uz Viņa vārdu.  Mana dvēsele gai-
da uz To Kungu vairāk nekā naktssargi uz rīta ausmu. Jā, tiešām, vairāk nekā nakts-
sargi uz rīta ausmu. Israēl, ceri uz To Kungu! Jo Tā Kunga rokā ir žēlastība, un Viņa 
ziņā ir pestīšanas bagātība, un Viņš atpestīs Israēlu no visiem viņa noziegu-
miem.”” (Ps 130) 
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Uz jautājumu: “Ja Tu, Kungs, gribi noziegu-
mus pielīdzināt, kas gan, ak, Kungs, lai 
pastāv?” atbilde ir: “Neviens!”. Ja Tas 
Kungs mums pielīdzinātu mūsu pārkāpu-
mus, mums visiem būtu paredzēts mūžīgās 
nāves sods. Dieva Vārds mums skaidri mā-
ca, ka visi esam grēkojuši un mums visiem 
trūkst dievišķās godības. 

Paldies Dievam, ka Psalmā ir rakstīts: “Bet 
pie Tevis ir piedošana, lai Tevi bīstas.” Te ir 
Evaņģēlijā vēsts. Labas ziņas. Pie Dieva ir 
piedošana. Neesam to pelnījuši, bet Dievs 
Savā žēlastībā mums to dod Kristū Jēzū. “Jo 
tik ļoti Dievs pasauli mīlējis, ka Viņš devis 
Savu vienpiedzimušo Dēlu, lai neviens, kas 
Viņam tic, nepazustu, bet dabūtu mūžīgo 
dzīvību, jo Dievs Savu Dēlu nav sūtījis pa-
saulē, lai Tas pasauli tiesātu, bet lai pasaule 
caur Viņu tiktu glābta. Kas tic Viņam, netiek 
tiesāts, bet, kas netic, ir jau spriedumu da-
būjis, tāpēc ka nav ticējis Dieva vienpiedzi-
mušā Dēla Vārdam.” (Jņ 3:16–18) 

Tik ļoti Dievs mūs ir mīlējis… Tik ļoti mums 
vajag pateikties… Pateicība stiprina mūsu 
attiecības, tā tuvina mūs Dievam. Pateicība 
ir vārti, kas ved pie Dieva. “Gavilējiet Tam 
Kungam, visas pasaules zemes! Kalpojiet 
Tam Kungam ar prieku, nāciet Viņa vaiga 
priekšā ar gavilēm! Atzīstiet, ka Tas Kungs ir 
Dievs, Viņš mūs ir darījis – un ne mēs paši – 
par Savu tautu un par Savas ganības avīm. 

Ieeita pa Viņa vārtiem ar pateikšanu, Viņa 
pagalmos ar teikšanu! Pateicieties Viņam, 
slavējiet Viņa Vārdu! Jo Tas Kungs ir laip-
nīgs, Viņa žēlastība paliek mūžīgi, un Viņa 
patiesība pastāv uz radu radiem.” (Ps 100) 

Dievs ir mūsu Radītājs. Mēs esam Viņa ro-
kudarbs. Dāvids to zināja un tādēļ rakstīja: 
“Es Tev pateicos, ka es esmu tik brīnišķi ra-
dīts, brīnišķi ir Tavi darbi, mana dvēsele to 
labi zina.” (Ps 139:14) 

Vai tu to labi zini? Kad bija pēdējā reize, 
kad pateicies Dievam par to, ka Viņš Tevi 
radījis? Tu esi Viņa rokudarbs. Viņš tev de-
vis visu, kas tev ir. Viņš dāvājis Savu Vārdu, 

Viņa solījumi ir domāti tev. Viņš tevi mīl. 
Dievs saka: “Bet tagad saka Tas Kungs, kas 
tevi radījis, Jēkab, un tevi veidojis, Israēl: 
“Nebīsties, jo Es tevi atpestīju; Es tevi saucu 
tavā vārdā, tu esi Mans! Kad tu iesi caur 
ūdeņiem, Es būšu pie tevis, un caur strau-
mēm, tās tevi nepārplūdinās; kad tu iesi 
caur uguni, tu nesadegsi, uguns liesmas tev 
nekaitēs! Jo Es, Tas Kungs, tavs Dievs, Israē-
la Svētais, esmu tavs glābējs.”” (Jes 43:1–3) 

Slava Dievam! Mūžīgais Dievs, kas visu radī-
jis, saka tev un man: “Nebīsties, jo Es tevi 
atpestīju; Es tevi saucu tavā vārdā, tu esi 
Mans!” Iedomājies un pārdomā, ko tas no-
zīmē. 

Kristības Dievs mūs pieņēma savā ģimenē, 
un Viņš mūs uztur un sargā. Tev ir tik ļoti 
daudz, par ko Viņam pateikties. 

Pateicība arī palīdz mums būt apmierinā-
tiem ar dzīvi. Daudzi kurn par dzīvi, jo vi-
ņiem trūkst perspektīvas. Reklāmās redzam 
visādas tīkamas un iekārojamas lietas. Pēk-
šņi tu vairs neesi apmierināts ar to, kas tev 
ir, tev gribas kaut ko lielāku, spožāku, jau-
nāku... Tu iekrīti salīdzināšanas bedrē, tu 
sevi salīdzini ar citiem, un tad kļūsti neap-
mierināts gan ar sevi, gan ar to, kas tev ir. 
Rodas greizsirdība un ļauna iekāre. Baušļos 
skaidri norādīts neiekārot cita mantu. Kad 
to darām, neesam vairs apmierināti ar eso-
šo un neesam pateicīgi. Nepateicība mūs 
attālina no Dieva. 

Dievs uzturēja Israēla tautu tuksnesī četr-
desmit gadus, barojot viņus ar mannu katru 
dienu. Viņi bija nepateicīgi un kurnēja pret 
Dievu, un rezultātā tikai divi no viņiem ie-
gāja apsolītajā zemē. 

Pateicība nes svētību, bet nepateicība – 
lāstu. Pāvils raksta Timotejam: “Patiesi, lie-
lu ieguvumu dod dievbijība ar pieticību, jo 
mēs nenieka neesam pasaulē ienesuši, tā-
pēc arī nenieka nevaram iznest; bet, kad 
mums ir barība un apģērbs, tad ar to mēs 
pietiksim. Bet, kas grib tapt bagāts, krīt kār-
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dinājumā un valgā un daudzās bezprātīgās 
un kaitīgās iegribās, kas gāž cilvēkus postā 
un pazušanā. Jo visa ļaunuma sakne ir man-
tas kārība; dažs labs, tiekdamies pēc tās, ir 
nomaldījies no ticības un pats sev nodarījis 
daudz sāpju.” (1Tim 6:6–10) 

Dievbījība iet roku rokā ar pateicību. Esi 
pateicīgs par visu. Nesalīdzini sevi ar citiem; 
neiekāro cita mantu. Pateicies Dievam kat-
ru dienu, un tu būsi svētīgs. 

māc.Colvin S. MacPherson 
 

DIEVKALPOJUMI 
SV. JĀŅA BAZNĪCĀ—HOMBUŠĀ 

 

Notiek katru svētdien, plkst.10.00.  
Dievkalpojumi tiek pārraidīti tiešraidē uz 
YouTube. Turpinam arī  svētrunas ierakstīt 
angļu valodā uz YouTube. Saites var atrast 
draudzes mājas lapā uz tīmekļa.  
 
ZIEMASSVĒTKU DIEVKALPOJUMS 
Trešdien,25.decembrī, plkst.10.00 - Kristus 
dzimšanas svētku dievkalpojums ar Svēto 
vakarēdienu. 
Esmu nolēmis šogad neturēt svētvakara 
dievkalpojumu, jo jau vairākus gadus ap-
meklētāju skaits ir bijis ļoti maz.  
Svinēsim Kristus nākšanu pasaulē ar diev-
kalpojumu 25.decembrī, plkst.10.00. 
 
BĪBELES STUNDAS/GARĪGAS PĀRRUNAS 
Katru ceturtdien, plkst.10.30, uz Zoom, 
Saite ir pieejama atrakstot mācītājam par 
ēpastu.  
 
MŪŽĪBĀ IZVADĪTI 
BIČEVSKIS Pēteris +04/07/24  72 

GRAUDIŅŠ Lonija +10/08/24  98 

SADEK Adolf  +09/09/24  92 

MAMCZUK Steven +11/09/24  78 

HINTEN Shirley  +13/09/24  87 

FERRIER Renate  +22/09/24  73 

 Kristus saka: „Es Esmu Augšāmcēlša-

nās un dzīvība; kas man tic, dzīvos, arī ja 

tas mirs ...” Jn.11:25  

Apbedīšanas lietas: 
Draudze iesaka un lieto, TREVOR LEE and 
SON apbedīšanas biroju. Viņus var sasniegt 
katrā laikā zvanot: (02) 9746 2949 
 
RĪTA LŪGŠANAS 
Rīta lūgšanas tiek ievietotas uz YouTube un 
Face Book, kā arī izsūtītas par WhatsApp. 
Visas ir latviešu un angļu valodā. Klausītāji 
var izvelēties kurā valodā vēlas klausīties. 
Tas ir apmēram 5 minušu garumā.  
 

PIPARKŪKAS  
UN PĪRĀGI 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tuvojas Ziemsvētki un tas nozīme, ka laiks 
domāt par piparkūkām. 
 
Piparkūkas, kā arī pīrāgus var iegādāties 
draudzes namā. Vislabāk ir pasutināt  
iepriekš, sazinoties ar draudzes saimnieci  
Ritu Kristovski. Tel. 0402 780 400 
Epasts: plikssrita@yahoo.com.au 
 
Cenas:  
Piparkūkas 250gm -$10.00 
Piparkūkas 125gm- $5.00 
Pīrāgi - 10 - $20.00 
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BE THANKFUL 
I will give thanks to You, for I am fearfully 
and wonderfully made; 
Wonderful are Your works, 
And my soul knows it very well. Psalms 
139:14 
 
Thank you is a small but powerful statement. 
When somebody does something good or 
nice for you, and you say thank you, then 
both of you feel good. To turn out of the 
street we live in we must turn onto the 
Hume Highway which is very busy at most 
times of the day. When someone gives way 
and lets you in and you acknowledge that 
with a signal that expresses thanks, then the 
person that lets you in feels good. It is not 
hard to do, costs nothing, but can mean a 
lot.  
 
We know what it feels like when people 
don’t show any gratitude to us when we do 
something for them. We don’t do good to 
receive gratitude, but when we do get it, it is 
like a sweet, it makes you feel good.  
 
Giving thanks should be an integral part of 
our prayer life. God has given and continues 
to give us so very much. We cannot thank 
Him enough. He loves us, and He has saved 
us by pulling us out of darkness and bringing 
us into the Light. He has saved us from hell 
and given us life in Jesus. He forgives us all 
our sins when we repent. He doesn’t give us 
what we deserve.  
 

We read: “1 Out of the depths I have cried to 
You, O LORD.  
2 Lord, hear my voice! 
Let Your ears be attentive 
To the voice of my supplications.  
3 If You, LORD, should mark iniquities, 
O Lord, who could stand?  
4 But there is forgiveness with You, 
That You may be feared. 
5 I wait for the LORD, my soul does wait, 
And  in His word do I hope.  
6 My soul waits for the Lord 
More than the watchmen for the morning; 
Indeed, more than the watchmen for the 
morning.  
7 O Israel, hope in the LORD; 
For with the LORD there is lovingkindness, 
And with Him is abundant redemption.  
8 And He will redeem Israel 
From all his iniquities. Psalms 130 
 
The answer to the Psalmists question: “If 
You, LORD, should mark iniquities, 
O Lord, who could stand?” is NO ONE. If God 
were to mark our iniquities, if He were to 
give us our just desserts, we would all be in 
hell. The Bible clearly tells us that all have 
sinned and fall short of the glory of God. 
Praise God that with the Lord there is loving-
kindness and abundant redemption. The go-
od news is that God laid our punishment on 
His Son and He died in our place and took 
our sins upon Himself and paid our sin debt 
with His Blood.  
 
16 “For God so loved the world, that He gave 
His  only begotten Son, that whoever belie-
ves in Him shall not perish, but have eternal 
life. 17 For God did not send the Son into the 
world to judge the world, but that the 
world might be saved through Him. 18 He 
who believes in Him is not judged; he who 
does not believe has been judged already, 
because he has not believed in the name of 
the only begotten Son of God. John 3:16-18 
For God so loved us…There is so much to be 
grateful for…Giving thanks to God regularly 
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builds our faith and relationship with God 
our Father. Giving thanks brings us to Him. 
 
A PSALM FOR THANKSGIVING. 
1  Shout joyfully to the LORD, all the earth.  
2  Serve the LORD with gladness; 
Come before Him with joyful singing.  
3 Know that the LORD Himself is God; 
It is He who has made us, and not we our-
selves; 
We are His people and the sheep of His pas-
ture. 
4 Enter His gates with thanksgiving 
And His courts with praise. 
Give thanks to Him, bless His name.  
5 For the LORD is good; 
His lovingkindness is everlasting 
And His faithfulness to all generations. 
Psalms 100  
 
Verse 3 reminds us It is He who has made 
us, and not we ourselves. We are God’s 
workmanship. He is our Creator. That is why 
David could write “I will give thanks to You, 
for I am fearfully and wonderfully made; 
Wonderful are Your works, 
And my soul knows it very well. Psalms 
139:14 
 
This raises the question: Do you know this 
very well? When was the last time you than-
ked God for the fact that you are fearfully 
and wonderfully made? He made you to be 
a unique individual. He has given you His 
Word and His Holy Spirit. He has given you 
His wonderful promises. He loves you.  
One of my favourite promises is this one:  
“1 But now, thus says the LORD, your  
Creator, O Jacob, 
And He who formed you, O Israel, 
“Do not fear, for I have redeemed you; 
I have called you by name; you are Mine!  
2 “When you pass through the waters, I will 
be with you; 
And through the rivers, they will not over-
flow you. 

When you walk through the fire, you will 
not be scorched, 
Nor will the flame burn you.  
3 “For I am the LORD your God, 
The Holy One of Israel, your Savior; Isaiah 
43:1-3 
 
Praise God. He says: “Do not fear, for I have 
redeemed you, I have called you by name, 
You are mine.” Stop and consider what this 
means. The creator of everything and 
everybody says to you personally: “You are 
Mine.” In Baptism, God received us into His 
family as His children. He tends and cares 
for us every step of the way. There is so 
much to be grateful for. 
 
Giving thanks also helps us to be content 
with our lives. Many are not content with 
their lives, because they have a false per-
spective and wrong expectations. Adver-
tising continually bombards us and makes us 
think that we need this and that. Suddenly 
you are no longer content with what you 
have. You need bigger, newer, brighter etc. 
You begin to look at what others have and 
begin to compare. You fall into this very de-
ep hole that is hard to get out from. You de-
velop feelings of jealousy and covetousness.  
 
The commandments expressly tell us not to 
covet. When we are not giving thanks for 
what we have we are in danger of falling 
into that trap. 
 
God sustained Israel in the desert for 40 
years feeding them with Manna from hea-
ven. They became ungrateful and brought a 
curse upon themselves. As a result, only two 
of the original group entered the promised 
land. Ingratitude brings a curse and gratitu-
de a blessing.  
 
Paul wrote: “But godliness actually is a me-
ans of great gain when accompanied by 
contentment. 7 For we have brought no-
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thing into the world, so we cannot take 
anything out of it either. 8 If we have food 
and covering, with these we shall be con-
tent. 9  But those who want to get rich fall 
into temptation and a snare and many foo-
lish and harmful desires which plunge men 
into ruin and destruction. 10 For the love of 
money is a root of all sorts of evil, and so-
me by longing for it have wandered away 
from the faith and pierced themselves with 
many griefs. 1 Timothy 6:6-10 
 
Be content, give thanks, fear God. Don’t 
compare yourself with others, don’t covet. 
Give thanks to God continually and you will 
be blessed.       Colvin MacPherson 

 
Daily devotions in English are posted on my 

YouTube channel as well as Sunday ser-

mons. Just search for Colvin MacPherson on 

YouTube and if you subscribe you will re-

ceive a notification when new content is 

posted.  

Thank you to all who have contributed their 

time and donations to the work of our con-

gregation. There are some who have truly 

gone over and above. To all who have seen a 

need and done something about it, a very 

big thank you.  

 

PLAUJAS SVĒTKU TRIVIA 

Pļaujas svētkos, stārp citu bija trivia spēle. 

Dalībnieki piedalījās ar lielu intresi un pirmie 

trīs komandi saņēma kausu un kādu gardu-

mu. 

Trivia spēles otrās vietas komandes  

vadītāja  Andra  

 

Trešā vietā Mārīte, Mārtiņš un Daina 

 

“Beware of practicing your righteous-
ness before men to be noticed by them; 
otherwise you have no reward with 
your Father who is in heaven. 
“So when you give to the poor, do not 
sound a trumpet before you, as the 
hypocrites do in the synagogues and in 
the streets, so that they may be hono-
red by men. Truly I say to you, they 
have their reward in full. But when you 
give to the poor, do not let your left 
hand know what your right hand is 
doing, so that your giving will be in se-
cret; and your Father who sees what is 
done in secret will reward you. Mt.6:1-4 
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Pirmā vietā Gaby un Jack. 
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Draudzes mācītājs 
Colvin S. MacPherson 
Draudzes kancelejas telefons  
 (02) 9746 1934  Adrese 30 Bridge Road, 
HOMEBUSH, 2140 
Draudzes E-pasts 
sidlatvdraudze@ozemail.com.au 
Draudzes tīmekļa adrese: 
www.sydneylatvianchurch.org.au 
Draudzes mācītāja mājas adrese 
9 Beaumaris St, Enfield, 2136 
Mobīlais telefons  0412 024 476 
E-pasts  colvinmacpherson@gmail.com 

Draudzes priekšnieks  
Eigits (Goga) Timermanis 
271 Hudson Pde, Clareville, 2107 
Mājas tel. 99182306 
Mobīlais 0414 479 001 
E-pasts  timermanis@ozemail.com.au 
 
Dāmu komitejas priekšniece  
Tamāra Koškina 
1/13 Ireland St, Burwood, 2134 
Mājas tel.  8012 2362 
Mobīlais 0421 320 870 
E-pasts tamarakosk@iinet.net.au 

PAREDZĒTIE SARĪKOJUMI  
 

DRAUZDES ADVENTU/ZIEMSVĒTKU KONCERTS 
Svētdien,1.decembrī, plkst.11.00 
Pēc koncerta pusdienas un sadraudzības pēcpusdiena draudzes zālē. 
 

KRISTUS DZIMŠANAS SVĒTKU DIEVKALPOJUMS 
25.decembrī, plkst.10.00 
 
Draudzes Nodevas 2024.gadam 
 
Strādājošiem   $165 
Nestrādājošiem   $100 
 
Čeks rakstāms uz “ Latvian Ev. Luth, Church in Sydney” vārda.  
Var iemaksāt tieši draudzes bankas kontā:   
BSB 032-276  Account No  560865 
Konta nosaukums- Latvian Ev.Lutheran Church in Sydney. 
Lūdzu paziņot par e-pastu ja lieto EFT.  
 
Draudze pateicās par visiem kas atbalsta mūsu darbību ar ziedojumiem.  

 Jo tik ļoti Dievs pasauli mīlējis, ka Viņš devis Savu vienpiedzimušo Dēlu, lai neviens, 
kas Viņam tic, nepazustu, bet dabūtu mūžīgo dzīvību,  jo Dievs Savu Dēlu nav sūtījis 
pasaulē, lai Tas pasauli tiesātu, bet lai pasaule caur Viņu tiktu glābta.   
                      Jn.ev.3:16 


